

9

День Героев Отечества

декабря





Дата праздника приурочена ко дню христианского святого, великомученика Георгия Победоносца.

Новгородская икона XV века



9 декабря 1769 года императрица Екатерина II учредила высшую воинскую награду — орден Святого Георгия.

Орден вручали воинам, проявившим особую отвагу в боях.





Первым орденоносцем стала сама Екатерина II

Полные кавалеры ордена Святого Георгия



М. И. Кутузов



М. Б. Барклай-де-Толли



И. Ф. Паскевич-Эриванский



И. И. Дибич-Забалканс

В 1807 году по образцу этой награды был учреждён знак отличия для нижних чинов — **Георгиевский крест**, ставший одной из самых почитаемых боевых наград.





В 1849 году один из залов Большого Кремлёвского дворца получил название по ордену Святого Георгия Победоносца, а на стенах этого зала, на мраморных досках, были увековечены имена кавалеров данного ордена.

После Октябрьской революции праздник был отменён, а орден заменили новыми наградами. 16 апреля 1934 года Центральный Исполнительный Комитет СССР учредил звание Героя Советского Союза за коллективные и личные достижения перед государством.

В 1939 году учреждена медаль «Золотая звезда», которая вручалась обладателям звания «Герой Советского Союза»





Анатолий  
Ляпидевский



Василий  
Молоков



Николай  
Каманин



Маврикий  
Слепнёв



Иван  
Доронин.

Первые Герои Советского Союза – полярные лётчики,  
которые спасли экипаж ледокола «Челюскин»,  
потерпевшего бедствие во льдах Северного Ледовитого  
океана



Сигизмунд  
Леваневский



Михаил  
Водопьянов



В 1943 году Президиум Верховного Совета СССР учредил орден Славы, статус которого был близок к царским Георгиевским наградам, даже внешне орден Славы напоминал Георгиевский крест.

Ахапкин Федор Александрович родился и вырос в селе Бобровка Первомайского района. В 1942 году призван в ряды Красной Армии.

21 февраля 1944 года награжден орденом Славы III степени.

6 сентября 1944 года награжден Орденом Славы II степени.

24 января 1945 года награжден орденом Славы I степени.

Умер в 1947 году.



**Наши земляки**



В 2000 году орден Святого Георгия был восстановлен Указом Президента Российской Федерации в качестве высшей военной награды. Кавалерами современного ордена уже стали около 20 офицеров, в том числе участники военных операций на Северном Кавказе и в Сирии. Восстановленный орден Святого Георгия выглядит так же, как он выглядел при Екатерине II.



Ежегодно в декабре в Георгиевском зале Кремля проходит торжественный приём, на который приглашаются Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы и кавалеры ордена Святого Георгия, члены правительства РФ, члены Совета Федерации и Государственной думы.

9

декабря

День Героев Отечества

Память, честь и хвала  
Героям нашего Отечества

